

參與新一屆國家女排主帥競聘

新一屆國家女排主教練競聘會昨在北京舉行，離開中國女排帥位15年之久、現年52歲的郎平，與蔡斌、蔣傑、劉長城參與競聘，新華社對郎平的復出表示歡迎：「郎平的回歸是億萬球迷期盼的回歸」。

郎平回歸 眾望所歸

這次女排選帥採用公開競聘。新任排管中心主任潘志琛昨在競聘會上介紹，四名競聘人選是根據推薦提名、專家團和中心領導研究確定主教練人選上報體育總局、最後再向社會公佈的。有資格參加競聘的主教練候選人有陳忠和、郎平、賴亞文、蔡斌、謝國臣、吳勝、楊曉君、蔣傑、劉長城；其中陳忠和、賴亞文、謝國臣、吳勝、楊曉君放棄，因此，郎平、蔡斌、蔣傑、劉長城最終參加了昨天的競聘會。

項目萎縮 拒袖手旁觀

對於郎平的回歸，新華社發表評論文章指，「離開中國女排帥位15年之久的郎平在52歲『高齡』參與新一屆中國女排主教練競聘，這是億萬球迷期盼的回歸。經過倫敦奧運週期的動盪和飄搖，承載過光輝和榮耀的中國女排再次走到十字路口，作為老女排精神傳承者之一的明星教頭郎平的再度出山乃是眾望所歸。」

曾是五連冠功臣、當今的世界名帥，郎平對中國女排的感情不容置疑。倫敦奧運會中國隊惜敗日本無緣4強那刻，她傷心落淚不能自己。排管中心主任潘志琛上台後曾與「郎導」真誠對話。「如今中國排球全面落後，項目萎縮，青少年人才流逝，我不能完全做旁觀者，作為老女排唯一還在第一線的人，我希望能出多少力就出多少力。」正是如此，

郎平最終出現在競聘現場。而對於這種公開競聘的方式，郎平在接受搜狐體育訪問時表示認同：「這是一種公平公正的方式，競聘者先要表明一種態度，願意克服困難；另外，競聘也是一種勇氣。」郎平認為，在競聘的過程中，大家都會談到排球現狀發展，提點建議，這是一個很好的交流機會，「即便我競聘不上，但我的想法思路對大家有所幫助，我覺得還是值得的。」

凝聚人心 再迎黃金期

由於競聘過程並不對外公開，而且需要走一定程序，雙方要達成共識、上報體育總局審批後才能宣佈最終人選，郎平最終是否能夠重任中國女排主帥恐怕還要等到最後時刻才能揭曉。

但無論何時公佈，郎平是女排主帥的熱門人選，正如新華社時評所寫：「郎平回歸中國女排這個中國排球中心舞台的意義，遠不止提升國家隊的戰績和率領球隊走出低谷，更重要的在於凝聚人心。中國排球近年來的低迷，不僅在於國家隊，也表現在市場、普及、受關注程度的滑坡和交流、學習氛圍的缺失。郎平這樣一位旗幟性人物的回歸，是促進中國排球整體向好發展的重要『催化劑』。如果排管中心能夠對郎平回歸帶來的人氣善加利用，用中國女排帶動中國男排、群眾普及、後備人才、排球聯賽等全方位的發展，中國排球有望『止跌回升』，重新迎來新的黃金發展期。」

香港文匯報記者 陳曉莉

粵媒曝恒大提供七位數年薪

新一屆中國女排主教練競聘大會昨在國家體育總局排球運動管理中心進行。現執掌廣東恒大女排帥印的「鐵榔頭」郎平眾望所歸參與競聘。據《廣州日報》報道，郎平在重執中國女排帥印之後，恒大女排俱樂部此前承諾的七位數

亞俱盃將於4月29日至5月5日在越南多樂市進行，恒大女排代表中國參加，有徐雲麗、張嫻、陳亞青（福建女排二傳）、楚金玲以及前國家隊副攻王婷等人助陣的恒大女排目標不言而喻。比賽將有8個國家的俱樂部隊參賽，恒大女排與伊朗、日本、朝鮮的球隊同分在B組，A組則有東道主越南、泰國、中華台北和哈薩克隊。

香港文匯報記者 陳曉莉



郎平

- 1995年率中國女排獲世界盃女子排球賽季軍
- 1998年率中國女排奪得第13屆世界女排錦標賽第2名
- 2000年率意大利摩迪納女排奪歐洲冠軍
- 2001年率意大利摩迪納女排奪歐洲冠軍
- 2002年率意大利摩迪納女排奪得聯賽和盃賽雙料冠軍
- 2003年率意大利諾瓦臘女排奪意大利超級盃
- 2004年率諾瓦臘女排奪聯賽冠軍
- 2008年率美國女排奪北京奧運會亞軍
- 2011年起執掌恒大，率隊奪得聯賽冠軍。



蔡斌

1999-2009年任女排國青隊主帥，曾兩獲世青賽銀牌。2009年任國家女排主帥，因戰績不佳，半年後帥位被王寶泉接替。



蔣傑

1997年起率新西蘭North Harbor俱樂部獲得三連冠。2003年開始執教新西蘭男排，多次率隊參加亞錦賽。



劉長城

07年起任德國莫爾斯俱樂部助理教練，隨後出任主教練，今季率隊取得德國聯賽亞軍。

中華拾錦

花滑團體世錦賽 中國第5

2013年世界花樣滑冰團體錦標賽日前在東京結束，中國隊憑借彭程/張昊(雙人滑第三名)、李子君(女單第六名)、張可欣的出色發揮，最後一天拿到21分，從而得以超過法國隊，以積35分獲得第五名。美國隊積57分獲得冠軍，加拿大隊積51分奪得亞軍，日本隊積49分獲得第三名。俄羅斯隊積39分獲得第四名，法國隊積31分獲得第六名。

香港文匯報記者 陳曉莉

中國花泳棄世錦賽集體賽

第15屆游泳世錦賽將於今年7月在西班牙的巴塞羅那舉行，國家體育總局游泳運動管理中心水花部部長俞麗表示，由於世錦賽與全運會的舉行時間很接近，各地方隊對國家隊全力支持，四年一度的全運會國家隊理應給各地方隊創造條件，支持地方隊，故中國花樣游泳選手將不組隊參加集體項目的比賽，單、雙人項目派出倫敦奧運會、北京奧運會花泳功臣去衝擊獎牌，爭取新突破。

新華社

姚基金小學籃球季再啟動



「2013姚基金希望小學籃球季」新聞發佈會在北京舉行(上圖)。今季將有近80所全國各地的希望小學參加，其中42所小學參加過首屆活動。此外，項目還擴大了籃球集訓及聯賽的數量，7月20日至25日和8月10日至15日，將先後在四川省綿陽市和安徽省六安市舉辦東、西區兩場活動，而參與集訓和聯賽的學生也將由去年的每所學校8名增加到10名，這無疑使更多貧困地區的學生們有機會感受籃球精神並收穫快樂。

香港文匯報記者 陳曉莉

關天朗結束大師賽之旅 第58名

結束大師賽之旅 第58名

連創高爾夫球界最年輕紀錄的中國小將關天朗當地時間14日以75桿的成績結束了美國高爾夫大師賽全部4天的比賽，以總成績300桿、高於標準桿12桿的成績排在第58名，結束了這次具有里程碑意義的亮相。

關天朗在本屆大師賽上創造了「最年輕參賽選手」、「最年輕晉級選手」、「首位實現晉級的中國選手」等多項紀錄，他在場上的一舉一動都成為眾人關注的焦點。雖然在第二階段比賽中的成績超出第一階段4桿，但關天朗還是表示對成績很滿意，他說：「當然，這是我高爾夫球生涯當中最最大的一項成就，我在這度過了難忘的一周，我很享受。」

14日的奧古斯塔的天氣狀況更加複雜，一直陰雨不斷，在天氣多變的情況下，關天朗的開局並不是十分理想，首洞就吞下柏忌。在接下來3洞成功保帕(平標準桿)之後，關天朗在第五洞和第六洞再度拿到柏忌(高於標準桿1桿)，總成績也再度下滑。在此後



關天朗以高於標準桿12桿的成績位居第58名。

路透社

的12洞中，關天朗拿到兩個柏忌和兩個「小鳥(低於標準桿1桿)」，最終以75桿的成績完成當日比賽。

對於本屆大師賽的參賽心得，關天朗說：「學到了很多東西。雖然我的短桿表現還可以，但仍需要提高，另外，我覺得我在所有的方面都有提高空間。」

比賽結束之後關天朗計劃先休整一段時間，再決定此後的計劃。在領取「最佳業餘球員銀盃獎」後，關天朗表示：「我覺得我可能會促使更多的中國孩子開始打高爾夫球，我很期待。」

當日比賽，斯科特經加洞賽得以奪冠，成為大師賽77年歷史上首位奪冠的澳洲選手。前世界排名第一的活士則低於標準桿5桿並列第四位。

新華社



關天朗獲最佳業餘球員銀盃獎。

新華社



李雪芮(左一)、諶龍(右一)昨出席「銳氣來襲——世界冠軍見面會」。

羽球亞錦賽 李雪芮誓言奪冠

2013亞洲羽毛球錦標賽即將開賽，現女子世界排名第一的中國名將李雪芮誓言奪冠，被視為「林丹接班人」的諶龍則出言謹慎。

本次亞錦賽將於16日至21日首度在台北舉行，中國隊盡遣主力，派出26名好手參賽。李雪芮與諶龍15日出席李寧公司在台北小巨蛋舉行的「銳氣來襲——世界冠軍見面會」，吸引大批記者和台灣小球迷到場。

倫敦奧運會女子單打冠軍李雪芮第二次來台，作為頭號種子鎮守上半區，她在八強賽很可能對陣韓國選手裴延姝，在上月的全英公開賽首輪比賽中，李雪芮爆冷負於對手。儘管如

此，李雪芮仍難掩「銳氣」。她在接受記者採訪時表示，她這次只打單打，近來的訓練比較系統，狀態也比年初好一些，她將放鬆心態，做好苦戰的準備，打好每一場球，享受過程，「目標嘛，肯定是冠軍！」

現年24歲，正值當打之年的諶龍，剛剛拿下全英羽球公開賽男單冠軍。他在接受記者採訪時未直接回應此次參賽的目標，只希望在比賽中找到問題和感覺，為下月在吉隆坡舉行的蘇迪曼盃作準備。

中國隊陣容豪華，其他多支強隊，包括馬來西亞、印尼、韓國、日本、香港、東道主中華台北，多採「以老帶新」策略，實力亦不容小覷。

中新社